Exercices      Soustraction par complémentation
a) 420 – 8 = 412   (base 10)
i) trouver le complément de 8 :   999 – 8  =  991  + 1  =  992

                                                    (  992 est le complément de 8

ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

420 + 992 = 1412  et on obtient 412 en enlevant le 1 à gauche

b) 1560 – 1224 = 336  (base 10)   

i) trouver le complément de 1224 :   9999 – 1224  =  8775  + 1  =  8776
                                                    (  8776 est le complément de 1224
ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

1560 + 8776 = 10336  et on obtient 336 en enlevant le 1 à gauche

c)  1011 – 10  = 1001   (base 2)   

i) trouver le complément de 10 :   1111 – 10  =  1101  + 1  =  1110

                                                    (  1110 est le complément de 10

ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

1011 + 1110 = 11001  et on obtient 1001 en enlevant le 1 à gauche

d) 10 – 1 = 1  (base 2)   

i) trouver le complément de 1 :   11 – 1  =  10  + 1  =  11
                                                    (  11 est le complément de 1
ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

10 + 11 = 101  et on obtient  1  en enlevant le 1 à gauche

e) FB4 – 62 = F52   (base 16)   

i) trouver le complément de 62 :  F FF – 62  =  F9D  + 1  =  F9E
                                                    (  F9E est le complément de 62
ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

FB4  + F9E = 1F52  et on obtient F52 en enlevant le 1 à gauche

f) C819 – 4 = C815   (base 16)   

i) trouver le complément de 4 : F F FF – 4  =  FFFB  + 1  =  FFFC

                                                    (  FFFC est le complément de 4

ii) additionner le complément  trouvé en (i)  au premier terme et enlever le 1 à gauche :

C819 + FFFC = 1C815  et on obtient C815 en enlevant le 1 à gauche
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